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INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

 “PERICOLOSITÀ PONTE LOCALITÀ SAN SIRO”. 

Preso atto dell’interpellanza n.11168 del 19 Ottobre 2010 a firma del Consigliere Antonio VARATTA 

del gruppo Consigliare del Partito della Rifondazione Comunista – Sinistra Europea, si fornisce, di 

seguito, la relativa risposta con le premesse ritenute di ordine sostanziale. 

 

La problematica della messa in sicurezza totale del ponte sul torrente Parma in località San Siro è una 

delle priorità di questa amministrazione. L’interrogazione del Consigliere Provinciale Massimo Nonnis 

Marzano, e probabilmente anche la stessa interpellanza presentata da Rifondazione Comunista a questo 

Consiglio Comunale lo scorso anno, sono frutto di una campagna mediatica che ha visto il sindaco 

esporre chiaramente i problemi di questa struttura, ribadendo l’importanza per il nostro territorio della 

stessa e l’inadeguatezza della soluzione pagliativa del divieto di transito agli autocarri di peso 

complessivo superiore alle 8 tonnellate. 

Non è infatti possibile far rispettare questo divieto in quanto le forze della polizia provinciale e della 

nostra polizia municipale non possono essere presenti sul posto quotidianamente, neanche per il solo 

periodo estivo durante le campagne di raccolta di pomodori o barbabietole. 

Durante i vari incontri avvenuti con l’Assessore provinciale alla viabilità Fellini, più volte si è parlato 

del ponte di S.Siro che, nei piani della provincia, avrebbe dovuto diventare secondario entro pochissimi 

anni, vista la realizzazione della Cispadana e quindi del nuovo ponte S.Andrea-Rivarolo sulla stessa. 

A distanza di un anno non è ancora pronto il progetto esecutivo della Cispadana e quindi ci siamo 

preoccupati di interagire con la provincia, nella figura dell’assessore alla viabilità prima citato, al fine 

di capire ciò che si può fare nel frattempo per la messa in sicurezza del ponte, consapevoli che i lavori 

per un consolidamento totale hanno costi di qualche milione di euro e che quindi, viste le ristrettezze 

economiche di tutte le amministrazioni, di difficile realizzazione totale. 

La provincia sta ultimando il rilievo delle criticità su tutti i ponti di competenza della stessa, che 

comporterà la stesura di un documento ufficiale riportante lavori, costi e priorità di tutte le situazioni 

riscontrate. 

Durante un’incontro l’assessore provinciale Fellini mi ha informato che per l’anno 2011 sono previsti 

interventi importanti di consolidamento del ponte di Ragazzola che di fatto assorbiranno buona parte 

delle somme a disposizione per tali lavori. 
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Vista l’importanza viabilistica di questo ponte, che di fatto è l’unico collegamento interno tra la parte 

est e la parte ovest del territorio comunale, riteniamo non sia possibile aspettare i tempi di realizzazione 

della nuova CISPADANA e quindi, qualora il ponte di S.Siro non abbia la dovuta priorità nel 

documento sopra citato, procederemo nei modi che riterremo opportuni al fine di arrivare quanto prima 

alla realizzazione almeno della messa in sicurezza della viabilità, quindi guardrail e asfaltatura. 

Tengo inoltre a precisare che ho personalmente dato incarico all’ufficio tecnico comunale, nella figura 

del capo settore Geom.Zanelli, di redigere un documento tecnico contenente tutte le criticità esistenti 

sulle strade provinciali che attraversano il nostro territorio, al fine di ribadire quelle che sono le 

necessità da noi espresse agli amministratori provinciali, e quindi concordare gli interventi realizzabili 

ed i relativi tempi di attuazione. 
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